
Program cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007 - 2013 
 
470 projektov, 1083 partnerov z Poľska a Slovenska, takmer 40 miliónov EUR 
refundovaných Európskym fondom regionálneho rozvoja, a to ešte nie je všetko… Takto 
v číslach môžeme dnes predstaviť Program cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská 
republika 2007–2013. Tento Program však znamená oveľa viac než suché čísla – sú to 
realizované projekty, ktorých výsledky budeme využívať, predovšetkým však ľudia na oboch 
stranách poľsko-slovenskej hranice, ktorí stavili na cezhraničnú spoluprácu. Rôznorodosť 
projektov implementovaných v rámci Programu je veľká. 
Modernizujú sa cesty, ktoré zvýšia dostupnosť a atraktivitu regiónu. Vďaka prostriedkom 
z Európskej únie bolo v rámci Programu obnovené napríklad historické spojenie medzi 
Poľskom a Slovenskom, ktoré na túto chvíľu čakalo viac ako 65 rokov. Práve cez hraničný 
prechod v obci Ożenna viedla kedysi obchodná cesta z Biecza cez Nowy Żmigród do 
Bardejova, kde sa obchodovalo s jantárom a maďarským vínom. Tam, kde sa ešte 
prednedávnom nedalo prejsť, pretože všade bolo len blato a kamene, dnes vedie krásna, 
hladká cesta. 
 

 
 
Budujú sa kanalizačné systémy a čistiarne odpadových vôd, vďaka ktorým sa región stane 
atraktívnejší pre investorov aj turistov. Poľsko-slovenské pohraničie je predsa známe 
krásnymi scenériami a výnimočnými prírodnými hodnotami. Realizované sú aj iné aktivity 
spojené s ochranou životného prostredia, ako napr. obnova beskydských lesov za účelom 
skvalitnenia ich spoločenských, ekologických a protipovodňových funkcií. V beskydských 
lesoch iba intenzívna obnova lesa mohla odvrátiť tragické dôsledky mnohoročného 
znečistenia vzduchu a pôdy spojeného s katastrofálnym premnožením lykožrúta. V opačnom 
prípade by z lesov, ktoré patria medzi najkrajšie na poľsko-slovenskom pohraničí, zostali iba 
smutné kamenné moria či vyschnuté smreky. Les nepozná hranice a preto musela byť obnova 
umierajúcich lesov uskutočnená na oboch stranách hranice. Celkovo bolo zalesnených 
tisícdeväťsto hektárov, na ktorých lesníci vysadili skoro dvanásť miliónov sadeníc. Pre 
milovníkov peších túr pribudla nová cezhraničná trasa „Beskydský zelený chodník“. 
 



 
 
Turistická ponuka pohraničia bola obohatená o nové produkty, čo zvýšilo 
konkurencieschopnosť územia a podporilo jeho sociálno-ekonomický rozvoj. Turistické, 
historické a kultúrne bohatstvo regiónu sa propaguje v širšej miere, dostáva sa do povedomia 
a uchováva pre budúce generácie. Preto vznikajú nové prechádzkové chodníky, vydávajú sa 
mnohé turistické publikácie ako napr. mapy obsahujúce informácie o najkrajších zákutiach 
pohraničia, o možnostiach ubytovania, o rôznych turistických trasách v regióne, o etnografii, 
umení a kultúre. 
 

 
 
Boli vydané prekrásne albumy venované najstarším vyobrazeniam Tatier, siedmim kultúram 
pohraničia, či historickej oblasti Spiša. Modernizujú sa kultúrne domy, v ktorých sa konajú 
výstavy alebo vystúpenia mládeže z Poľska a Slovenska. Obnovujú sa mestské parky, aby 
v nich znovu začal pulzovať život a aby sa stali obľúbenými miestami na prechádzky. 
 



 
 
Rekonštruujú sa pamiatkové cerkvi a kostoly, aby ich krásu mohli obdivovať aj ďalšie 
generácie. 
 

 
 
Vďaka realizovaným projektom vznikajú široké partnerstvá a tematické siete spolupráce, 
spoločné systémy poskytovania služieb a rozvoja trhu práce. Dochádza k výmene vedomostí, 
skúseností a inovačných riešení. Implementujú sa tiež projekty na podporu aktivít v prospech 
skupín ohrozených sociálnou exklúziou, ako zdravotne postihnutých osôb alebo menšín. Sú to 
projekty zamerané napríklad na integráciu sluchovo postihnutých detí z Poľska a Slovenska 
s miestnym spoločenstvom a rovesníkmi zo susednej krajiny, projekty založené na terapii 
zdravotne postihnutých osôb podporou ich účasti na široko chápanom spoločenskom 
a kultúrnom živote. 
Opisy všetkých projektov implementovaných v rámci prioritných osí I a II Programu a galérie 
fotografií sa nachádzajú na stránke Programu http://www.plsk.eu/ 
Opisy projektov implementovaných v rámci prioritných osí I, II a III Programu na území PSK 
sa nachádzajú na stránke PSK http://www.po-kraj.sk/sk/samosprava/projekty/cezhranicne-
programy/polsko-slovensko/ 
 
Tešíme sa na vašu návštevu! 


